



# 400多种绿植被筑城市生态美景

又是一年植树节，我市各界纷纷行动起来，积极为美丽家园添绿。泉州中心市区处处春意盎然，姹紫嫣红，车辆和行人穿行在绿树掩映、花团锦簇的风景中，十分惬意。

昨日，记者从市城市管理局获悉，中心市区常用绿化植物有400多种，以市树刺桐，以及樱花木棉、宫粉紫荆、小叶榄仁、秋枫、蓝花楹等为主景树，营造“一路一景、四季有花”的景观，装扮绿色“城市客厅”。□融媒体记者 王金植 实习生 陈姝贤 纪锦文 文/图(除署名外)



北滨江公园笋浯园到石笋园沿江的刺桐大道一片火红（陈起拓 摄）



津淮街绿树掩映



温陵路与涂门街交叉口的人行天桥三角梅绽放

## 街头处处春意盎然

记者驱车沿中心市区丰海路行驶，道路两边的木棉花和宫粉紫荆争相怒放，红色和粉色的海洋交相辉映。在林下空间，搭配有红花三角梅和粉花翠芦莉，烘托起浪漫的花海氛围。道路中央绿化带，以台湾草为基调，种植高挑的棕榈植物，营造出浓郁的南亚热带风情景观。

泉州北高速连接线经普贤路到泉山

路一线的黄花风铃木开得正盛，笔直的黄花风铃木沿着道路中间分布，没有了绿叶覆盖，抬起头放眼望去，一簇簇、一排排黄花风铃木簇满枝头，树上像挂满了黄色的“铃铛”，别有一番风趣。

眼下，北滨江公园笋浯园至石笋园的刺桐大道上，刺桐花竞相开放，火红的花朵“点燃”枝头，成为晋江母亲河边上的亮丽风景。

人们漫步、骑行树下，沐浴春风，满眼花红。

安吉路、山海路的中央绿化带上，连片点缀种植的宫粉紫荆满树皆花，一片浪漫。在田安路，红紫色的洋紫荆花一路盛开。在丰泽街、祥远路，高大的盆架子树枝头上挂着一团团米黄色的小花。温陵路芒果树、东湖街大叶榕、津淮街香樟等，皆是绿树成荫，一片春意盎然。

## 立体绿化提升城市景观

阶梯式“梯田”种植池的生态理念，因地制宜设置总长度近1000米的种植池并优选填充营养土壤，搭配种植爬山虎、迎春花、三角梅及扁豆藤等植物1.8万株。

据介绍，近年来，在城市绿化用地日趋紧张的情况下，市城市管理局因地制宜

宜组织开展立体绿化工作，精心打造城市景观界面，先后实施泉州迎宾馆通港街北侧裸露山体、黄龙大桥高架桥、西福立交桥、泉州晋江大桥东海立交桥等山体、立交桥立体绿化工程，优选种植乡土适生爬藤植物——爬山虎、三角梅、绿萝、绿宝、迎春花等15万余株。

## 花化彩化丰富观赏性

据介绍，近年来，经调查，在泉州内陆、沿海适宜性良好的园林植物(含引种部分)共计438种，其中乔木194种、灌木97种、草本56种、藤本36种、水生24种、时花31种。该负责人表示，城市园林绿化选用树种呈现多样化、乡土化、花化彩化，构成一定的层次和梯队，呈现不同的美。中心市区在大

力推广种植市花刺桐花、含笑的同时，还将香樟、白玉兰、樱花木棉、栾树、秋枫、南洋楹等6个花木树种作为绿化的基调树种，这些树种适应性强，能充分表现植被特色、反映城市风貌，能很好地作为城市景观。

“我市突出‘一路一景’，选准用好骨干、基调树种，在保证大绿量的前提下加

强花化彩化，丰富城市绿化的观赏美感。”该负责人说，植物配置遵循“间绿透绿、显山露水”原则，绿化配植结合现场及周边环境，满足视线通透、疏密有致要求。植物组群的营造采用常绿树种与落叶树种搭配、速生树种与慢生树种相结合，以发挥良好的生态效益。

## 抵制网络谣言

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员戴碧月)为进一步增强广大师生的网络安全意识，提升广大师生的识谣辨谣和防范能力，近日，洛江公安分局网安大队、万安派出所依托社区警校，深入辖区中学开展“打击整治网络谣言”主题普法宣传活动。

活动中，民警通过发放宣传手册、ppt演示、现场讲解、互动问答等方式，向师生们普及网络谣言的概念、种类、特点，且以

## 守护清朗校园

网络谣言典型突出案例为切入点，详细介绍了如何辨别网络谣言、网络谣言的危害性及造谣传谣所应承担的法律责任。

“转发之前想三秒，杜绝谣言漫天跑。”民警告诉师生，遇到可疑信息时，要敢于质疑，善于求证，不轻易相信和传播未经证实的信息，并向师生们发出“不造谣、不传谣、不信谣”倡议。

民警提醒师生，当遇上网络谣言和网

络暴力时，要学会拿起法律武器维护自身的合法权益，并积极向警方提供线索。此次普法讲座，加深了师生们对网络谣言危害性的认识，引导同学们牢固树立网络辟谣意识，让“不造谣、不信谣、不传谣”理念深入人心。



## 民警多方寻找

本报讯 (融媒体记者张文瑛 通讯员何炳桢)“我在公交车站，但是不知道这是哪个站点。”日前，惠安县公安局涂寨派出所接到小汪(化名)报警，称自己患有视力障碍，下午回家时搭错公交车，在涂寨镇某公交站下车后，便不清楚自己在哪里，于是赶忙报警求助。

## 群众平安归家

在详细了解了小汪的衣着打扮、有无随身携带物品等情况后，民警立即前往涂寨镇每个公交车站点寻找。经过一个半小时的寻找，民警终于在辖区一乡村站点找到小汪。

此时的小汪正坐在站点的椅子上。“别怕，扶着我的手，我们送你回家。”民警一边

扶着小汪，一边询问其家庭地址，并驱车将其安全送回家。

“以后出远门尽量让家人或朋友陪一下，避免发生危险。”民警一再叮嘱，小汪则拉着民警的手连连道谢。



## 第五次全国经济普查知识专栏

### 8 如何保障经济普查数据质量？



《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》规定，普查机构、普查人员依法独立行使以下职权：

- ① 调查、报告、监督任何单位和个人不得干涉；
- ② 要求普查机构和普查人员不得伪造、篡改普查资料，不得以任何方式要求任何单位和个人提供虚假的普查资料；
- ③ 规定经济普查实行质量控制岗位责任制，普查机构对经济普查实施中的每个环节实行质量控制和检查，对经济普查数据进行审核、复查和验收；
- ④ 规定国家统计局统一组织经济普查数据事后质量抽查；
- ⑤ 明确了对普查数据弄虚作假等行为的处理规定。

经济普查利国利民

